



关于流调短信和黄码 昆明市权威解答来了

3月12日,昆明市新冠肺炎疫情防控指挥部发布了《关于对部分人群赋“黄码”开展免费核酸筛查的通告》,决定对病例活动区域停留过的人员赋“黄码”,并开展免费核酸筛查。通告发布后,市民对该防疫措施普遍持支持态度,同时也想进一步了解“变码”相关的具体措施,12345市长热线共接到市民咨询电话4000余通。

13日,针对市民的热点问题,昆明市新冠肺炎疫情防控指挥部相关工作人员进行了解答。

问:之前接到流调短信并且完成两次核酸检测,目前再次接到流调短信,是否需要再次进行核酸检测?

答:如果是在3月9日22时前进行的核酸检测,需要按短信要求,3天内到附近免费核酸检测点完成2次核酸检测(间隔须大于24小时);如果是在3月9日22时后进行的,不需再次进行核酸检测。

问:两次核酸检测要求间隔24小时,是以出结果的时间为准,还是以检测的时间为准?

答:以检测的时间为准,可在云南健康码查询核酸检测时间和结果。

问:收到短信提示说会变黄码,但多次刷新健康码后依然为绿码,是不是发错短信了?

答:类似情况不属于发错短信。收到提示短信与健康码赋“黄码”之间会存在一定的延时,请市民耐心等候。赋“黄码”后及时就近进行核酸检测,做好个人健康监测。

问:收到流调短信的市民做核酸检测,是否需要每次都到同一个检测点?

答:可以选择不同检测点,但尽量在同一个检测点检测。

问:封控区、管控区域内的市民收到流调短信,是否还需要再去做核酸检测?

答:不需要。封控区、管控区域内的市民核酸检测,按照所在街道社区的封控、管控要求执行,不需要自行前往。

问:有市民接到流调短信,向社区报备后,社区要求居家隔离3天,单位要求出示相关红头文件。

答:收到流调短信的市民需做好自我健康监测,不需要隔离在家。3天内到附近免费核酸检测点完成2次核酸检测(间隔须大于24小时),完成之前建议减少与他人接触、尽量独立居住、不参加聚集活动,请向单位说明。防疫工作人人有责,各单位都应积极支持。

问:学生一直在校未外出,收到流调短信,是否需要进行核酸检测?

答:需要。收到流调短信说明该区域有新冠肺炎感染者停留过,请按通告要求3天完成2次核酸检测(间隔须大于24小时)。

问:为什么从未携带手机出门,也收到流调

短信?

答:收到流调短信说明该区域有新冠肺炎感染者停留过,请按通告要求3天完成2次核酸检测(间隔须大于24小时)。

问:市民人已身处外省,收到流调短信,如何处理?

答:已离开昆明身处外地的,请立即向当地所在社区报备,并在24小时内进行一次核酸检测。

问:目前因病在家,无法外出,但收到了流调短信,需要如何完成核酸检测?

答:在家、无法外出的人员,请联系所在社区、街道或拨打0871-12345寻求帮助,做好个人健康监测。

问:收到流调短信的市民目前能否离开昆明市?能离开的话,有什么要求?

答:建议暂不离开昆明,并根据流调短信于3天内到附近免费核酸检测点完成2次核酸检测(间隔须大于24小时)。待检测结果为阴性,健康码恢复“绿码”后再行离昆。

问:除了主城五区外,其他县(市)区是否有免费核酸检测点?

答:所有县(市)区均设置了针对符合条件人员的免费核酸检测点。具体信息如下:

东川区:东川区人民医院老院区原内二科现发热门诊(东川区团结路36号);

晋宁区:晋宁区人民医院(晋宁区昆阳街道巨桥路36号);

安宁市:安宁市第一人民医院连然院区,安宁市第一人民医院金方院区;

嵩明县:嵩明公路与黄龙大街交叉口(嵩明县人民医院斜对面停车场内);

富民县:昆明捷莉亚医院(富民县环城南路33号);

宜良县:宜良县第二人民医院(宜良县昆石路2号);

石林县:石林县人民医院(石林县鹿阜街道办事处狮山路);

寻甸县:寻甸县疾病预防控制中心(寻甸县仁德街道平江南路8号);

禄劝县:屏山街道办事处旧县社区居民委员会掌鸠河东路25号;

经开区:高坡社区三瓦村请客房,高坡社区小高坡客堂,金马村客堂,经开区人民医院,洛羊卫生院;

阳宗海:七甸乡卫生院(哨云南路11号)。

提醒

收到提示短信或健康码为黄码
市民须就近进行免费核酸检测

昆明市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒:近期国内疫情多发频发,昆明市亦面临奥密克戎疫情的严峻考验,请收到提示短信和健康码为黄码的市民朋友第一时间就近进行免费核酸检测。请市民朋友坚持做“自己健康的第一责任人”,配合扫码、测温、轨迹排查等防控措施,科学佩戴口罩、不聚集、保持1米安全社交距离,不信谣、不传谣、不造谣。

本报记者 罗宗伟

昆明市教体局倡议 家庭成员被赋黄码 学生暂缓入校

为保障学生及家长的生命健康安全,3月13日,昆明市教育体育局发布了《告全市家长的一封倡议书》。

《倡议书》提出,家长要密切关注官方疫情信息,科学理性应对疫情,不信谣、不传谣、不造谣。如发现与官方通报病例、密切接触者有时空交集,立即主动向社区、单位报告。

如接到疾控中心或社区流调电话,主动配合,真实准确提供个人信息,详细告知行踪轨迹。接到时空交集短信或健康码变为黄码,请按照要求开展核酸检测,涉及的师生暂缓进校。家长或家庭成员有赋黄码的,学生暂缓入校。

同时,认真落实疫情防控要求,非必要不聚集,不参加聚集性活动,尽量不到人员集中地方,减少流动。购买生活必需品时做好验码、测温、登记等防控工作,乘坐公共交通工具要做好个人防护,尽量不组织家庭聚会、聚餐。自外省市来昆返昆人员,主动向社区和单位报告,主动开展核酸检测。

如出现发热、乏力、干咳或呼吸困难等症状,做好个人防护,立即就近到发热门诊就诊。提高个人防护意识,坚持正确佩戴口罩、勤洗手、常通风、“一米线”、“公筷制”等良好卫生习惯。

本报记者 罗宗伟

乘坐公交车需亮绿码

昆明公交集团发布通告,从3月12日零时起,乘客在乘坐公交车时需出示健康码,健康码为“绿码”方可上车。

为确保广大乘客安全乘车,昆明公交集团提醒乘客在候车时提前准备好健康码,上车时向所乘车辆驾驶员出示。不能出示健康码或者健康码为“黄码”的乘客,公交车驾驶员将对乘客进行劝离,并请出现“黄码”的乘客尽快前往附近的核酸检测点进行核酸检测。同时,在公交车运行过程中,乘客需全程佩戴口罩。

此外,昆明公交集团将严格执行车辆消毒和运营过程中“开窗通风”等疫情防控措施,并全力配合严格落实疫情防控各项工作要求,为广大乘客提供安全、优质的出行服务。

本报记者 孙琴霞 通讯员 吴超

地铁4号线火车北站暂停服务

3月13日,昆明市交通运输局发布公告,自2022年3月14日起,昆明地铁4号线火车北站暂停服务,列车在该站将不停站通过,恢复运营时间另行通知。

公告还称,请经地铁4号线火车北站换乘地铁1、2号线的乘客,地铁1、2号线火车北站换乘地铁4号线的乘客,提前安排出行计划或调整出行路径。

本报记者 张勇

《只此青绿》昆明站演出延期

原定于3月17日至19日演出的舞蹈诗剧《只此青绿》——舞绘《千里江山图》昆明站演出将延期举行。最新演出信息将第一时间发布于昆明剧院微信公众号。已经购票的观众可在原购票渠道申请退票,昆明剧院将在观众申请后的7至10个工作日内,按实际付款金额原路退回票款。本报记者 晋娜

违规接诊相关症状患者 昆明两诊所被立案调查

近日,官渡卫华诊所、盘龙星欣诊所违规接诊新冠肺炎相关症状患者,导致新冠肺炎患者未能被及时发现、确诊以及采取控制措施,引发疫情传播风险。

昆明市卫生健康委综合监督执法局组织官渡区、盘龙区卫生健康局综合监督执法局分别对两家诊所进行了立案调查。官渡区、盘龙区卫生健康局按照相关规定要求两家诊所立即关闭,并依据相关法律法规,拟吊销两家诊所《医疗机构执业许可证》,吊销接诊医师《医师执业证书》。

据悉,下一步,昆明市各级卫生监督机构将进一步加强全市各医疗机构疫情防控工作的监督检查,加大执法力度,对在疫情防控工作中的违法违规行为依法严肃处理。

本报记者 赵维